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Видання присвячене 200-річчю від дня народження 

Тараса Шевченка, відомого всьому світу українського 

поета. Збірка містить поетичні твори 1837-1861 рр. – 

вірші, поеми, балади, пройняті гострими соціальними 

мотивами та ліричні поезії. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ВВссттууппннее  ссллооввоо  

ТТаарраасс  ШШееввччееннккоо  іі  ссььооггооддеенннняя  
Історія мого життя становить частину 

Історії моєї батьківщини 

Тарас Шевченко 

Серед тих визначних діячів, чиї серця, помисли, талант спрямовані на служіння народові, чия 

душа сповнена високої любові до батьківщини, Шеченко по праву займає почесне місце, бо з таким 

вогнем у душі захищав свободу і незалежність вітчизни, честь і гідність народу.  

Полум’яний патріот своєї батьківщини, Шевченко вів боротьбу проти 

царизму і кріпосництва, був безстрашним, невтомним співцем волі, служив 

народові, віддав йому свою геніальну творчість, жар свого серця. 

Вивчивши добре історію України, Шевченко приходить до висновку, 

що тільки «у своїй хаті – своя правда і сила, і воля». Він закликає всіх 

українців вивчати добре історію свого народу. 

 



 

ППрроо  ввееллиичч  ТТаарраассаа  ШШееввччееннккаа  вв  ііссттооррііїї  УУккррааїїннии  ппииссаавв  ІІвваанн  ФФррааннккоо  ::  
 

 
 «Він був сином мужика – і став володарем у царстві духа.  

Він був кріпаком – і став велетнем у царстві людської культури. 

Він був самоуком – і вказав нові світлі шляхи професорам і книжним ученим. 

Десять літ він томився під вагою російської солдатської муштри, а для волі Росії зробив 

більше, як десять побідних армій». 
 

Своєю творчістю Т. Г. Шевченко відкрив нову епоху в українській 

літературі, створив чудові зразки поезії, які могутньо зазвучали над світом як 

гнівне звинувачення царизмові, як пристрасний заклик до активної боротьби 

за кращу долю. Натхненні поетичні твори Тараса Шевченка – неоціненний 

скарб світової літератури – стали надбанням широких народних мас. 
 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Письменник і художник 
Творча спадщина Шевченка – велика і яскрава сторінка в 

історії української художньої культури. Тонке відчуття 

сучасної йому дійсності поєднувалося із знанням історії – 

світової й вітчизняної. Розвинена інтуїція щодо зв’язку 

колишніх часів і счасної дійсності давала йому можливість 

наповнити новим змістом зображення давнини. 

Вагомими досягнення Шевченка були в галузі портрета. 

Він виконав близько 150 творів цього жанру, половина з яких 

створена ще до заслання. У них відчувається романтична 

концепція людини, яка на той час переважала у творчості 

багатьох європейських художників. 
 

 

У ряді портретів простежується прагнення Тараса 

Григоровича Шевченка підкреслити гармонійну сутність 

людини, визначити її моральну та фізичну досконалість.   



Шукаючи відповідних відтінків і 

переходів тонів для передачі свіжості молодих 

облич (Маєвська, Закревська, Кейкуатова, 

Горленко), гострих, раптових або ж елегійних 

поглядів, він прагнув сплавити романтичну 

зовнішність своїх героїв з їх внутрішньою 

змістовністю. 

Акварель «Циганка-ворожка» – це 

бувальщина про те, як молода дівчина 

вирішила вдатися до гадання циганки щодо 

своєї майбутньої долі. Митець дає досить 

виразну характеристику персонажам, ретельно 

вимальовує риси їхньої вдачі – довірливої 

простодушної дівчини та балакучої ворожки. 
 
 

 



Особливе місце в портретній творчості 

Шевченка посідають автопортрети. На повну 

силу розкрилося обдаровання Шевченка-

пейзажиста під час його праці в експедиціях на 

Арал та гори Каратау. Подорожуючи 

Україною, насолоджуючись нескінченним 

багатством її ландшафтів, майстер переживав 

внутрішню еволюцію в поглядах на пейзаж. 

Шевченко був прихильником населеного 

краєвиду. Часто він відтворював на тлі 

величної природи жанрові сценки, табуни 

коней, невеликі поселення. 
 

 
 
 
 
 
 
 



Вірші Шевченко почав писати ще 

кріпаком, за його свідченням, у 1837 році. З 

тих перших поетичних спроб відомі тільки 

вірші «Причинна» і «Нудно мені, тяжко – 

що маю робити». 18 квітня 1840 р. 

з’являється перша збірка Шевченка – 

«Кобзар». Це була подія величезного 

значення не тільки в історії української 

літератури, а й в історії самосвідомості 

українського народу. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
  
 
 
 
 

ДДяяккууєєммоо  ззаа  ууввааггуу!!  
 

 


